

以色列开始地面入侵黎巴嫩

以色列军方10月1日凌晨宣布，以军在黎巴嫩南部边境对真主党目标发起“有限”地面进攻。一名美国官员对以色列媒体说，以色列1982年入侵黎巴嫩，一开始也是声称“有限”，后来演变为对黎南部长达18年的占领。



这张9月30日发布的照片显示的是在以色列与黎巴嫩边境以方一侧的以军部队。(新华社)

声称“有限”

以色列国防军一份声明称，以军根据“精确情报”开始对黎南部真主党目标和军事设施进行“有限、局部和有针对性”的地面打击。这些目标位于多个边境村庄，对以色列北部居民区构成“直接威胁”。

声明说，以陆军部队经过数月训练备战，正按照以军总参谋部和北方司令部制定的“北方之箭”作战方案，在黎南部展开行动，并得到以色列空军和炮兵“精确”火力支援。

据黎巴嫩媒体报道，黎南部边境20多个城镇、村庄等地9

月30日遭以军猛烈空袭和炮击，造成至少95人丧生、172人受伤。

一些媒体报道，黎巴嫩政府军9月30日晚从黎南部多处阵地后撤5公里。黎军方10月1日澄清，政府军是在任务区重新部署一些前沿观察哨所，并继续同联合国驻黎巴嫩临时部队合作并协调。

为了打消美方对以军入侵黎巴嫩的顾虑，两名以色列官员告诉美国阿克西奥斯新闻网站，地面行动将在时间和范围上“有限”，并非意在占领黎南部。

以方目标

一名不愿公开姓名的以色列官员说，以色列军方已经告知美国军方，“有限”地面行动旨在拔除真主党武装沿以色列北部边境布设的阵地，为经由外交途径达成协议创造条件，让真主党武装遵照联合国安理会1701号决议，撤到利塔尼河以北。

1701号决议由安理会2006年8月11日通过，旨在结束同年7月12日爆发的黎以冲突，规定利塔尼河至“蓝线”之间，除黎政府军和联合国维和部队，不得存在任何其他武装。

蓝线是联合国在黎巴嫩和以色列所占戈兰高地之间划的临时界线，利塔尼河距离蓝线大约30公里。

1701号决议同时要求黎以双方全面尊重蓝线。未经联合国许可，任何从地面或空中越过蓝线的行为都违反决议。决

议还授权维和部队采取力所能及的一切必要行动，确保其行动区、即利塔尼河与蓝线之间不被用于进行任何类别的敌对行动。

据路透社报道，早在本轮巴以冲突去年10月爆发前，维和部队就不时向安理会报告真主党和以色列违反决议的行为。2022年11月一份报告说，真主党持续在利塔尼河以南部署不受黎政府控制的武器，以色列军机和无人机持续侵犯黎领空。

本轮巴以冲突爆发后，真主党为策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，空袭以色列北部边境，以军还以空袭和炮击。双方日常隔着蓝线交火。这一形势近期骤然升级，以军大规模空袭并陆续对真主党领导层“定点清除”，集结大批装甲部队。

多线出拳

按照路透社的说法，地面入侵黎巴嫩，标志着这场以色列与伊朗所主导地区抗以联盟“抵抗之弧”的冲突又一次升级。“抵抗之弧”成员包括哈马斯、真主党、也门胡塞武装以及伊拉克、叙利亚一些获伊朗支持的民兵组织。

两名巴勒斯坦安全官员说，以色列10月1日凌晨空袭黎巴嫩南部城市西顿附近的艾因·哈勒瓦难民营。这是本轮冲突以来以军首次空袭这座黎巴嫩最大的巴勒斯坦难民营，目标是巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)旗下阿克萨烈士旅在黎分支指挥官穆尼尔·马格达。空袭造成多名平民死伤，马格达事发时不在场。

前一天，以军空袭黎巴嫩首都贝鲁特市中心，炸死巴解组织另一大派别解放巴勒斯坦人民阵线三名领导人。

叙利亚军方说，10月1日凌晨，以色列战机和无人机从其占领的戈兰高地方向朝叙首都大马士革多个地点发动三轮空袭，叙军防空系统击落大部分来袭导弹。空袭造成三名平民死亡、9人受伤。另据叙利亚国家电视台报道，这家媒体的女主播莎法·艾哈迈德在家中遭弹片击中身亡。以色列军方拒绝回应相关媒体报道。(据新华社)

相关阅读

69名中国公民自黎巴嫩安全撤离

记者从外交部领事司获悉：在中国政府组织安排下，10月1日，69名在黎巴嫩中国公民及11名外籍家属搭乘中国远洋海运集团“新厦门号”轮安全抵达塞浦路斯。(新华社)

一批新规10月施行 事关养老、证券市场、免税店、商品包装……

10月1日迎来的不只有国庆假期，还有这些新规，事关证券市场、免税店、商品包装等。

减税免税印花税新政 10月1日起执行

《关于企业改制重组及事业单位改制有关印花税政策的公告》自10月1日起执行。明确在营业账簿印花税政策方面，对企业改制重组以及事业单位改制过程中成立的新企业，其新启用营业账簿记载的实收资本(股本)、资本公积合计金额，原已缴纳印花税的部分不再缴纳印花税。在产权转移书据印花税政策方面，对因企业改制、合并、分立、破产清算以及事业单位改制书立的产权转移书据，免征印花税。

加强高频交易监管 重点监控异常交易行为

《证券市场程序化交易管理规定(试行)》，自10月8日起正式实施。《管理规定》对证券市场程序化交易监管作出全方位、系统性规定。明确证券交易所对程序化交易实行实时监控，对异常交易行为进行重点监控。明确高频交易的定义，并从报告信息、收费、交易监控等方面提出差异化监管要求。

广州成都等8个城市 各设立1家市内免税店

财政部等五部门日前印发通知，明确自10月1日起，按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作。现有北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税店，将转型为市内免税店。同时，在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州8个城市，各设立1家市内免税店。

增加军人抚恤优待措施 优化抚恤优待程序

国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》，自10月1日起施行。新修订的《条例》共6章64条，包括坚持党的领导，明确军人抚恤优待基本原则；健全体制机制，适应国防和军队建设新形势新要求；增加抚恤优待措施，加大服务保障力度；优化抚恤优待程序，提高服务能力和水平。

养老服务预收周期 不得超12个月

民政部等七部门出台的《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》，自10月1日起施行。《意见》明确养老服务预收的周期最长不得超过12个月，对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍；对符合服务协议约定退费条件的预收费用，养老机构应当按照约定及时退费，不得拒绝、拖延。

定量包装商品 净含量标注应清晰可见

新版《定量包装商品净含量计量检验规则》将于10月12日正式实施。新版《检验规则》修订了定量包装商品的定义；优化了计量检验抽样方案；对净含量标注中的数字部分，推荐不超过3位有效数字；明确规定净含量标注“应清晰可见，商品包装主展示面或商品标签的显著位置，与商品包装的背景底色有明显区别”。(央视网)

石破茂当选日本第102任首相

日本自民党总裁石破茂10月1日在临时国会众议院和参议院首相指名选举中，均获得超过半数选票，当选日本第102任首

相。当天，日本召集临时国会举行首相指名选举。众议院首相指名选举中，石破茂在众议院461

张有效选票中获得291票；随后进行的参议院首相指名选举中，他在参议院242张有效选票中获得143票。(据新华社)